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(46) 11.01.2010, Бюл.№ 1, 2010 р. 
(72). ЄВТУШЕНКО ОЛЕГ ОЛЕКСАНДРОВИЧ, ША-
ПОВАЛЕНКО ОЛЕГ ІВАНОВИЧ 
(73) НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ХАРЧОВИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ 
(57) Спосіб виробництва попередніх сумішей мік-
роелементів, що включає сушіння висівок як напо-
.внювача, подрібнення висівок, сушіння препаратіз 

мікроелементів, тонксдиспєрсне подрібнення пре-
паратів мікроелементів, дозування, попереднє 
змішування з наповнювачем, направлення на ос-
новне дозування, -який відрізняється тим, що 
препарати мікроелементів, додають до воли з 
отриманням концентрації препаратних розчинів на 
рівні 0,03-0,13%, здійснюють повну електродисо-
ціацію препаратів, анодним та катодним розчина-
ми зволожують.висівки до вологості 15,0-18,0 %, їх 
гранулюють, охолоджують, подрібнюють і направ-
ляють на основне дозування. 

Корисна модель відноситься до комбікормової 
промисловості і призначена для виробництва по-
передніх сумішей мікроелементів. 

Відомий спосіб' виробництва попередніх сумі-
шей мікроелементів (Єгоров Б. В. Технологія ви-
робництва преміксіб : підруч. / Єгоров 5. В., Шапо-
валенко О. І., Макаринська А. В. - К. : Центр 
учбової літератури, 2007. - 288 с.), що включає 
сушіння висівок як наповнювача, подрібнення 'ви-
сівок, сушіння препаратів мікроелементів, тонко-
дисперсне подрібнення препаратів мікроелемен-
тів, . дозування; попереднє змішування з 
наповнювачем, направлення на основне дозуван-
ня. 

Недоліком даного способу виробництва попе-
редніх сумішей мікроелементів є витрати на су-
шіння наповнювача і солей мікроелементів, склад-
ність забезпечення однорідності суміші з 
можливим розшаруванням її складових, поява 
негативних реакцій та захворювань у виробничого 
персоналу при контакті з тонкодисперсними токси-
чними препаратами мікроелементів, присутність 
нерегламентованих домішок у хімічних речовинах, 
які застосовуються як складові мінеральної части-
ни преміксів. 

В основу корисної моделі покладено удоско-
налення способу виробництва попередніх сумішей 
мікроелементів, що дозволяє знизити енерговит-
рати на виробництво преміксів, покращити мікро-
біологічний стан корму, сприяє підвищенню якості 
кормів та зменшує вплив небезпечних факторів 

виробничого середовища на виробничий персо-
нал. 

Поставлена задача вирішується тим, що спо-
сіб виробництва попередніх сумішей мікроелемен-
тів, що включає сушіння висівок як наповнювача 
до. вологості, подрібнення висівок, сушіння препа-
ратів мікроелементів-, тонкодисперсне подрібнення 
препаратів мікроелементів, дозування, попереднє 
змішування з наповнювачем, направлення на ос-
новне дозування. Згідне корисної моделі препара-
ти мікроелементів додають до води з отриманням 
концентрації препаратних розчиніз на рівні 
0,03...0,13 %, здійснюють повну електродисоціацію 
препаратів, анодним та катодним розчинами зво-
ложують висівки до вологості 15,0...18,0 %, їх гра-
нулюють, охолоджують, подрібнюють і направля-
ють на основне дозування. 

Причинно-наслідковий зв'язок між запропоно-
ваними ознаками та очікуваним технічним резуль-
татом полягає в наступному. 

Під час проведення електролізу води відбува-
ється перенесення іонів та електронів через напів-
проникну мембрану, при створенні в рідині різниці 
потенціалів. В анодній камері відбувається дисоці-
ація солей, що призводить до можливості перене-
сення катіонів через мембрану. В катодній камері 
вода набуває лужної-реакції, частина розчинних 
солей переходить в гідроксиди, зростає концент-
рації катіонів металів. 

В результаті проведених досліджень було 
встановлено, що при гранулюванні висівок з дода-
ванням в якості зв'язуючого розчину католіту, кро-
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шимість гранул зменшується в порівнянні з дсда-
взнням звичайної води. Використання аноліту і 
звичайної води характеризувались подібними ре-
зультатами щодо крошимості гранул, хоча мікробі-
ологічні показники гранул при застосуванні аноліту 
з процесі їх зберігання виявились кращими. Опти-
мальні межі вологості для гранулювання висівок 
становлять 15Д..18.0 %. 

Також було визначено, що при додаванні пре-
паратів мікроелементів загальний час електролізу 
аоди зменшується, а кількість введення обумов-
люється конструктивними особливостями стабілі-
затора-струму в апараті і становить 0,3... 1,2 г з 
отриманням концентрації препаратних розчиніз на 
рівні 0,03...0,13 % при загальній мінералізації води 
в межах існуючих норм. 

Приклади 'здійснення способу виробництва 
попередніх сумішей мікроелементів. 

Щоб отримати попередню суміш мікроелемен-
тів з висівками до води з анодній зоні додають 1,3 

г препарату кобальту вуглекислого основного з 
розрахунку на 1 л води (концентрація кобальту в 
недисоційозаній воді 0,59 г/л), проводять електро-
ліз води, отримують розчини аноліту і католіту до 
пшеничних висівок масою 1000 кг з вологістю 12,0 
% на загальну масу додають для знезараження 
23,809 л аноліту, а потім 23,809 л католіту для 
повного введення кобальту та отримують воло-
гість 16,0 %, висівки гранулюють при температурі 
матриці 85...90 °С, охолоджують до температури, 
яка не перевищує температуру зовнішнього сере-
довища більше ніж на 10 °С, подрібнюють і напра-
вляють на основне дозування з урахуванням вміс-
ту кобальту як елементу віт висівок на рівні 28,10 
г. 

інші приклади, які характеризують загальну 
масу введеного мікроелементу з розрахунку на 
100 кг комбікорму наведені в табл. 1. 

Таблиця 1 

Концентрація елементу в комбікормі, мг/100 кг 

Назва електродисоційованих препаратів Вміст попередньої суміші з рецептурі, % Назва електродисоційованих препаратів 
5 10 ! 15 20 25 

Кобальт вуглекислий основний 140,5 281,0 421,5 562,0 702,5 
Мідь вуглекисла основна 165,0 330,0 495,0 560,0 825,0 
Цинк вуглекислий основний 161,3 322,6 483,9 645,2 806,5 
Оксид цинку 248,2 496,4 744,6 992,8 1241,0 

Технічний результат полягає в удосконаленні 
способу виробництва попередніх сумішей мікро-
елементів, що дозволяє знизити енерговитрати на 
виробництво преміксів, покращити мікробіологіч-

ний стан корму, сприяє підвищенню якості кормів 
та зменшує вплив небезпечних факторів виробни-
чого середовища.на виробничий персонал. 
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(54) Назва корисної моделі: 

СПОСІБ ВИРОБНИЦТВА ПОПЕРЕДНІХ СУМІШЕЙ МІКРОЕЛЕМЕНТІВ 

(57) Формула корисної моделі: 

Спосіб виробництва попередніх сумішей мікроелементів, що включає сушіння висівок як наповнювача, 
подрібнення висівок, сушіння препаратів мікроелементів, тонкодисперсне подрібнення препаратів 
мікроелементів, дозування, попереднє змішування з наповнювачем, направлення на основне дозування, який 
відрізняється тим, що препарати мікроелементів додають до води з отриманням концентрації препаратних 
розчинів на рівні 0,03-0,13%, здійснюють повну електродисоціацію препаратів, анодним та катодним 
розчинами зволожують висівки до вологості 15,0-18,0%, їх гранулюють, охолоджують, подрібнюють і 
направляють на основне дозування. 
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